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ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У НОВІЙ 
УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

 
Сучасний період розвитку суспільства, оновлення всіх сфер його 

соціального і духовного життя потребує якісно нового рівня освіти, який 
має відповідати міжнародним стандартам. 

Як справедливо зауважує В. Химинець, дедалі очевиднішим стає те, 
що традиційна школа, орієнтована на передавання знань, умінь та 
навичок не встигає за темпами їх нарощування та недостатньо розвиває 
здібності дітей для самоосвіти й самовизначення [5]. Вона не завжди 
може викликати зацікавленість дітей до навчання, внаслідок чого 
школярі втрачають бажання відвідувати навчальний заклад, 
зустрічатися з учителями та готувати домашні завдання. Тому в центрі 
уваги – професіоналізм кожного вчителя, його особисті якості, адже в 
сукупності із умовами навчання вони мають сприяти набуттю дитиною 
навчального і соціального досвіду, формувати в учня активність, 
творчість, почуття відповідальності на основі наданого вибору. 

Початкова школа є початком творчого розвитку особистості. Від 
того, який він буде, залежить весь життєвий шлях людини. Тому 
необхідні докорінні зміни в освіті, зокрема й в початковій, які зупинять 
негативні тенденції та перетворять українську школу на школу радості 
та осередок набуття компететнтності, що сприятиме  
конкурентоспроможності України, її економічному розвитку, соціальній 
згуртованості. 

Саме тому, наразі найактуальним питанням є впровадження 
концепції «Нової української школи» [2]. З 1 вересня 2017 року роботу з 
реалізації проекту розпочали 100 шкіл України. Безумовно, що зрушити 
цей процес може компетентний вчитель, який для учнів є партнером, 
помічником, радником, таким, хто відстоює його права. Тоді він зможе  
підтримувати, розвивати у них самоповагу та впевненість у собі, 
критичне мислення, направляти та допомагати їм самостійно здобувати 
знання. 



Такі положення відображено в концепції (далі по тексту Концепції) 
Нової української школи та остаточній версії Державного стандарту, за 
якою від вересня 2018 року почнуть навчатись учні всіх перших класів 
України [1; 3].  

Хочемо зупинитися на основних змістових лініях Концепції, 
відповідно до змісту якої відбудуться зміни у навчанні: знання  
орієнтуватимуться на розвиток умінь, які відповідатимуть віковим 
особливостям дітей, їхнім інтересам й потребам, формуватимуться 
компетентності необхідні для вирішення життєвих проблем. 

Серед шести предметів – навчання грамоти, математика, іноземна 
мова, мистецтво фізична культура, «Мій світ», останній – інтегрований. 
Він об’єднає частину навчальних предметів та зорієнтує довкола цікавих 
для учнів тем чи проблем для цілісного сприйняття світу, що відповідає 
віковим особливостям. 

При цьому, обсяг домашніх завдань зменшиться і у школярів 
з’явиться більше часу на дослідження, творчість та рухову активність. 

Упевнені, що навчальне середовище перетвориться на простір для 
самореалізації молодшого школяра. Однак проблемою залишається 
переобладнання шкіл (м’які стіни, яскраві кольори, різні зони 
відпочинку, власні полички з книгами, м’які стільці для релаксації та 
комфорту).  

Сподіваємось, що нового значення набуде і сама школа як установа. 
Її автономність надасть можливість вчительському колективу 
самостійно готувати освітні програми та складати навчальні плани, а 
педагогам – можливість активно втілювати свої ідеї в практику для 
виконання головного завдання – навчити дитину вчитися і не втратити її 
як зацікавленого учня.  

У зв’язку зі змінами до навчальних програм початкової школи 
наказом Міністерства освіти і науки України внесено зміни й до критеріїв 
оцінювання навчальних досягнень учнів [4]: учні перших класів в 
адаптаційний період мають можливість писати у робочих зошитах 
простим олівцем, їх досягнення оцінюватимуться вербально; у других-
четвертих класах на уроках літературного читання школярі 
ознайомляться з новими сучасними творами українських авторів. 
Скасовано дошки пошани та будь-які рейтинги, що сприятиме 
виробленню адекватної самооцінки учня. Розвиткові уміння роботи з 
інформацією допоможе самостійна й вільна робота школярів на уроці в 
мережі Інтернет з використанням різних гаджетів  та ін., бо сучасні діти – 
це діти «інформаційного століття».  

У свою чергу, мультимедійні презентації, комп’ютерні програми, 
електронні додатки та корисні Інтернет-сайти допомагатимуть учителю 
разом з учнями створити урок яскравим, цікавим, динамічним та 
ефективним.  

Усе вище зазначене дає можливість підвищити мотивацію та інтерес 



молодших школярів, розвивати в них вміння самостійно вчитися, 
здобувати знання,  забезпечуючи діяльнісний, компетентнісний, 
інтегративний підходи до навчання. Отже, нова українська школа 
сприятиме формуванню особистості молодшого школяра, мотивуватиме 
його до саморозвитку та самопізнання. 
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